



Εικόνες «Βενεζουέλας» στα Κρατικά Νοσοκομεία Πεταμένοι σε 100 ράντζα στο «Αττικόν»



«Αττικόν» μετά την εφημερία. Η γνώριμη πλέον εικόνα. Από τη μονάδα βραχείας νοσηλείας. Ασθενείς νοσηλεύονται σε ράντζα για πάνω από 24 ώρες, ενώ κανονικά από τη συγκεκριμένη μονάδα παίρνουν εξιτήριο μέχρι το τέλος της ημέρας...

Η δημόσια υγεία καταρρέει, με τα νοσοκομεία «ναυαρχίδες» του ΕΣΥ, όπως το «Αττικόν», να πετάνε τους ασθενείς σε ράντζα βάζοντας σε κίνδυνο την υγεία τους.

Εικόνες εγκατάλειψης με ελάχιστους κουρασμένους και εκνευρισμένους γιατρούς και νοσηλευτές να κάνουν το ανθρωπίνως αδύνατον για να προσφέρουν αξιοπρεπή περίθαλψη στους ασθενείς. Συγγενείς και συνοδοί των αρρώστων να... αρρωσταίνουν κι αυτοί πριν την ώρα τους, αφού υποφέρουν από ταλαιπωρία την ώρα που δοκιμάζονται και τα νεύρα τους με την υπομονή τους σε στιγμές που δεν θα 'πρεπε!

Την Πέμπτη, υπολογίζεται ότι από τα Επείγοντα του νοσοκομείου «Αττικόν» πέρασαν περισσότεροι από 700 ασθενείς. Από αυτούς, χρειάστηκε να εισαχθούν 160, ενώ οι 100 εισήχθησαν... σε φορεία, τα γνωστά ράντζα. Πλέον, η εικόνα των παραπεταμένων ασθενών στους διαδρόμους νοσοκομείων, δυστυχώς, αποτελεί «καθημερινότητα». Ράντζα διάσπαρτα έξω από τους θαλάμους των κλινικών, στους διαδρόμους και σε κάθε γωνιά, όπου μπορεί να χωρέσει έστω κι ένα φορείο.

Σύμφωνα με πάγια πρακτική του νοσοκομείου, τα ράντζα αναπτύσσονται αρχικά εκεί κατά τη διάρκεια της εφημερίας, για να προωθηθούν στη συνέχεια στους θαλάμους. Όμως, παρ' ότι οι ασθενείς στοιβάζονται στους διαδρόμους, παραμένουν εκεί, χωρίς να προωθηθούν σε θαλάμους.

Παρά το γεγονός ότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας είχε χαρακτηρίσει τα ράντζα «παροδικό φαινόμενο», αποδεικνύεται τελικά ότι «ουδέν μονιμότερον του προσωρινού».

Σε δηλώσεις του, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, σχολιάζει: «Ωρες μετά την εφημερία και 100 ράντζα είναι διάσπαρτα στο "Αττικό" νοσοκομείο. Αυτό δείχνει την κατάρρευση της δημόσιας υγείας, την έλλειψη πρωτοβάθμιας υγείας και την έλλειψη ικανού αριθμού κλινών, που να μπορούν να αντεπεξέλθουν στη ζήτηση. Η κυβέρνηση προσπαθούσε να μας πείσει τον χειμώνα ότι ήταν ένα πρόσκαιρο φαινόμενο, λόγω της γρίπης. Αποδεικνύεται ότι είναι ένα μόνιμο φαινόμενο. Δεν πρέπει να μας εκπλήσσει καθόλου ότι είμαστε πρώτοι με πάνω από 1.600 νεκρούς τον χρόνο, στις ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις».

Η εφημερία του «Αττικόν» σε νούμερα
■ 700 προσελεύσεις
■ 160 εισαγωγές
■ 100 ράντζα

Τις εικόνες έδωσε στη δημοσιότητα η ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 105 Ημερομηνία έκδοσης: 22-06-2019
Επιφάνεια: 448.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Παρέμβαση Ξανθού για τον «Αγιο Σάββα»

Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Σε υπολειπόμενη τέθηκε χθες από το πρωί μέχρι αργά το απόγευμα, οπότε παρένεβη ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, το μεγαλύτερο ογκολογικό νοσοκομείο της χώρας «Ο Άγιος Σάββας» με ευθύνη της διοίκησής του.

Ασθενείς είδαν τα προγραμματισμένα χειρουργεία και τις θεραπείες τους να αναβάλλονται επ' αόριστον αφού οι εργαζόμενες στην καθαριότητα του νοσοκομείου, που βρίσκονται αντιμέτωπες με την ανεργία καθώς στο τέλος Ιουλίου λήγουν οι συμβάσεις τους και στη θέση τους θα προσληφθούν άλλοι συμβασιούχοι, ξεκίνησαν απεργία διαρκείας.

Αιτία, η απόφαση του διοικητή του νοσοκομείου να πετάξει στα σκουπίδια την κρίσιμη τροπολογία για την παράταση των συμβάσεων στο ΕΣΥ, που ψηφίστηκε πρόσφατα (6/6), απειλώντας την εργασία των καθαριστριών του νοσοκομείου και παράλληλα ανοίγοντας ένα παράθυρο για την επιστροφή των εργαζομένων στον «Αγιο Σάββα». Χρειάστηκε η έγγραφη παρέμβαση

του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού για να εφαρμόσει ο διοικητής του νοσοκομείου την τροπολογία και να επιστρέψει το νοσοκομείο στην κανονικότητα.

Θυμίζουμε ότι η εν λόγω τροπολογία έδινε παράταση στις συμβάσεις των εργαζομένων στην καθαριότητα, τη στήριξη και τη φύλαξη των νοσοκομείων του ΕΣΥ, μέχρι να γίνουν οι διαγωνισμοί για νέες διετείς συμβάσεις. Με τον τρόπο αυτό η Αριστοτέλους αναχαίτισε την επιστροφή των εργαζομένων στο ΕΣΥ, δεδομένων της αναστολής των προσλήψεων κατά την προεκλογική περίοδο και της λήξης των συμβάσεων των εργαζομένων μέσα στο καλοκαίρι στους παραπάνω τομείς σε πολλά νοσοκομεία.

Χθες το πρωί οι καθαριστριες διαμαρτυρήθηκαν έξω από το νοσοκομείο, καταγγέλλοντας τη στάση της διοίκησης και του υπουργείου Υγείας. Την ίδια ώρα ο διοικητής απειλούσε προφορικά ότι θα καταγράψει τα ονόματα των απεργών και θα τα στείλει στον εισαγγελέα.

«Ο διοικητής του "Αγ. Σάββα" αρνείται να εφαρμόσει τη σημαντική τροπολογία



Ο υπουργός Υγείας ζήτησε από τον διοικητή του νοσοκομείου να εφαρμόσει την τροπολογία ώστε να παραταθεί η θητεία των 88 καθαριστριών

που με αγώνες τους κέρδισαν οι εργαζόμενοι, η οποία κλείνει την πόρτα στους εργολάβους», είπε στην «Εφ.Συν.» χθες ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Για την άρνηση του διοικητή κ. Δενδραμή να παρατείνει τη θητεία των 88 καθαριστριών ενημερώθηκε ο υπουργός Ανδρέας Ξανθός από το Σωματείο Εργαζομένων του νοσοκομείου την περασμένη Τετάρτη, όπως μας είπε ο Κώστας Καταραχιάς, πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο νοσοκομείο «Αγ. Σάββας».

Σύμφωνα με τον ίδιο, ο Ανδρέας Ξανθός δεσμεύτηκε να επικοινωνήσει με τον διοικητή προκειμένου να λυθεί το θέμα. Μία ημέρα αργότερα, ο διοικητής του νοσοκομείου ενημέρωσε τους εργαζόμενους ότι δεν προτίθεται να ανανεώσει τη θητεία των συμβασιούχων στην καθαριότητα. Το Σωματείο επικοινωνήσε εκ νέου με το γραφείο του υπουργού προκειμένου να καταγγείλει τον εμπαιγμό και να ενημερώσει για το αδιέξοδο και την απεργιακή κινητοποίηση των καθαριστριών από την Παρασκευή (21/6) και μέχρι να δοθεί πολιτική λύση.

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 50 Ημερομηνία έκδοσης: 22-06-2019
Επιφάνεια: 818.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Το πρόκριμα στην υγεία για την επόμενη τετραετία

Οι χρόνιες ελλείψεις σε προσωπικό, οι υψηλές ιδιωτικές δαπάνες υγείας, η αποεπένδυση στις υποδομές των **δημόσιων νοσοκομείων**, τα δειλά και ανεπαρκή βήματα στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) με τις Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) και η μόνιμη υποχρηματοδότηση του δημόσιου συστήματος υγείας αναδεικνύονται μέσα από την έρευνα της «Εφ.Συν.» 15 ημέρες πριν οι ψηφοφόροι βρεθούν στις κάλπες για τις εθνικές εκλογές. Η πρόσβαση στις δημόσιες δομές υγείας αλλά και οι παροχές στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ασφαλώς και θα είναι ένα από τα κριτήρια ψήφου στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019. Ταυτόχρονα αυτή η επιλογή θα αποτελέσει και το πρόκριμα για την επόμενη τετραετία στην υγεία.

Ο Παύλος Πολάκης, αναπληρωτής υπουργός Υγείας, επικεντρώνει στην «κεντρική πολιτική επιλογή της κυβέρνησής μας να στηρίξουμε με κάθε δυνατό τρόπο και θυσία το δημόσιο σύστημα Υγείας και να το ανατάξουμε» και υπόσχεται ότι «μία από τις πρώτες μας μέριμνες της επόμενης 4ετίας θα είναι το χτύπημα της ρεμούλας και της διαφθοράς σε όλη την πυραμίδα του συστήματος, μέχρι και τα χαμηλά επίπεδα της βάσης της». Ο Βασίλης Οικονόμου, τομεάρχης Υγείας Ν.Δ., βουλευτής Επικρατείας, αναφέρεται στο 7,4% των δαπανών των νοικοκυριών για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και υπόσχεται «πραγματική και όχι κάλπικη ΠΦΥ, με ελεύθερη επιλογή οικογενειακού γιατρού και από τον ιδιωτικό τομέα» και «συμπράξεις του ιδιωτικού με τον

δημόσιο πυλώνα υγείας, στη βάση δίκαιων, διαφανών και επικερδών και για τις δύο πλευρές σχέσεων που θα επιστρέφουν ως ποιοτικές, καθολικές και συγχρόνως οικονομικές υπηρεσίες υγείας προς όλους τους επωφελούμενους πολίτες».

Ο Κώστας Μπαργιώτας, βουλευτής Λάρισας με το Κίνημα Αλλαγής, υπεύθυνος του τομέα Υγείας, υπενθυμίζει ότι «το ΕΣΥ φέρει τη σφραγίδα του ΠΑΣΟΚ» και αν τώρα αντέχει από το «χτύπημα» της υποχρηματοδότησης οφείλεται στην «αυταπάρνηση των εργαζομένων». «Σήμερα χρειάζονται δομικές αλλαγές» τονίζει και παρουσιάζει τα βασικότερα σημεία του Κινήματος Αλλαγής για την υγεία.

Ο Γιώργος Νάνος, υπεύθυνος του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της Κ.Ε. του ΚΚΕ, προτάσσει την πάλη για αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν Σύστημα Υγείας, που θα ικανοποιεί τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες για πρόληψη και αποκατάσταση της υγείας όλου του πληθυσμού στην ώρα της ανάγκης.

Τις εμπειρίες τους από την καθημερινή μάχη στα γονατισμένα από τις ελλείψεις δημόσια νοσοκομεία καταθέτουν η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), ο Μιχάλης Παννάκος, πρόεδρος Πανελληνίας Ομοσπονδίας **Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**, η Ματίνα Παγώνη, πρόεδρος Ενώσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και ο δρ Ανάργυρος Μαριόλης, πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Γενικής Ιατρικής (ΕΛΕΓΕΙΑ).

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 60 Ημερομηνία έκδοσης: 22-06-2019
Επιφάνεια: 1115.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΕΚΡΗΚΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Οι ασθενείς δεν αποτελούν δαπάνη



Γράφει η **Αφροδίτη Ρέτζιου**, πρόεδρος Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ)

Οι «κινητοποιήσεις» των επιχειρηματιών ιδιοκτητών διαγνωστικών κέντρων αποκάλυψαν τη γύμνια του δημόσιου συστήματος υγείας, ανέδειξαν τους κινδύνους που εγκυμονεί για την υγεία του λαού, για την ίδια τους τη ζωή, η αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζεται διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις. Της πολιτικής της εμπορευματοποίησης και της ενίσχυσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον χώρο της υγείας.

Την τελευταία τετραετία ο κρατικός προϋπολογισμός για τα δημόσια νοσοκομεία μειώθηκε κατά 860 εκατ. ευρώ. Χαρακτηριστικά, ο πρώτος «μεταμνημονιακός προϋπολογισμός» είναι μειωμένος κατά 65 εκατ. ευρώ. Την ίδια στιγμή που δαπανώνται δισ. ευρώ για τους δολοφονικούς σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ, που οι εφοπλιστές πληρώνουν εθελοντικά μόλις 40 εκατ. ευρώ φόρο ετησίως, οι ανεπαρκείς παροχές υγείας προς τους ασθενείς αντιμετωπίζονται «ως δαπάνη που πρέπει να εξορθολογιστεί», «σπατάλη που πρέπει να καταπολεμηθεί».

Αποτέλεσμα ακριβώς αυτής της πολιτικής είναι, π.χ., η αναβολή συνεδριών χημειοθεραπείας ή η ελλιπής χορήγηση κατάλληλων φαρμάκων σε δεκάδες καρκινοπαθείς στο Γενικό Νοσοκομείο της Λάρισας, σε ολόκληρες περιοχές της χώρας να μην υπάρχει ούτε μία δημόσια μονάδα υγείας που να διαθέτει αξονικό τομογράφο, 150 κρεβάτια ΜΕΘ να είναι μόνιμως κλειστά.

Εμείς που εργαζόμαστε στο δημόσιο σύστημα υγείας ερχόμαστε αντιμέτωποι καθημερινά με τα αδιέξοδα ενός σάπιου εκμεταλλευτικού συστήματος που στερεί τη δυνατότητα να αξιοποι-

ήσουμε τα επιτεύγματα της επιστήμης και της τεχνολογίας και να τα θέσουμε στην υπηρεσία των ασθενών μας. Ματαιωνόμαστε γνωρίζοντας ότι υπάρχουν όλες οι δυνατότητες σήμερα, τον 21ο αιώνα, να προσφέρουμε υψηλού επιπέδου σύγχρονες απολύτως δωρεάν υπηρεσίες υγείας και παρ' όλα αυτά να χάνονται ανθρώπινες ζωές, να αναζωπυρώνονται ασθένειες που είχαν εκλείψει. Αναμετρώμαστε καθημερινά με τον εαυτό μας, να μη συμπλιωθούμε χωρίς να το αντιληφθούμε, να μην αλωθεί η επιστημονική μας σκέψη από το κριτήριο του κόστους-οφέλους.

Και όλα αυτά σε συνθήκες εντατικοποίησης της δουλειάς, απλήρωτες εφημερίες, τους συνάδελφους συμβασίουχους σε καθεστώς εργασιακής ομηρίας, σε αρκετές περιπτώσεις απλήρωτους για μήνες με τη δαμόκλειο σπάθη της απόλυσης να κρέμεται πάνω από το κεφάλι τους, με γιατρούς πλανόδιους, από το ένα νοσοκομείο στο άλλο, από το κέντρο υγείας στο νοσοκομείο, ακόμα και από τη μία πόλη στην άλλη, με τους συναδέλφους ειδικευόμενους να τρέχουν πανικόβλητοι να βγάλουν τη λάντζα, να επωμίζονται ευθύνες που δεν τους αναλογούν εξαιτίας των ελλείψεων σε ειδικευμένους γιατρούς.

Τα εκρηκτικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά υγειονομικοί και ασθενείς είναι αδιάψευστος μάρτυρας της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στον πολύπαθο χώρο της υγείας.

Για αυτό είναι αναγκαίο να δυναμώσει ο κοινός αγώνας υγειονομικών και ασθενών για αυτό που δικαιούται ο λαός μας, για τη ζωή που μας αξίζει. Ενάντια στην πολιτική που συνθλίβει τα δικαιώματά μας για τα κέρδη των λίγων.



Γράφει ο **Μιχάλης Γιαννάκος**, πρόεδρος Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)

Το ΕΣΥ κινδυνεύει,

ΟΙ ΑΝΤΟΧΕΣ ΤΟΥ ΕΣΥ εξαντλήθηκαν στα εννιά χρόνια των Μνημονίων. Το μόνιμο προσωπικό μειώθηκε κατά 25.000 και το 60% του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού «έφαγε τα ψωμιά του».

Η κυβέρνηση, παρά τις δεσμεύσεις, διατηρεί στάσιμες τις δημόσιες δαπάνες υγείας στο τριτοκοσμικό ύψος του 5,2% του ΑΕΠ. Εξαιτίας αυτού υποβαθμίζεται συνεχώς η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και ιδιωτικοποιείται το σύστημα.

Οι ιδιωτικές δαπάνες υγείας βρίσκονται στο 3,5% του ΑΕΠ την ώρα που ο μέσος όρος στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 1%.

Οι πολίτες παρ'ότι πληρώνουν «έναν σκασμό» φόρους, τους παρακρατείται 6% για υγειονομική περίθαλψη από τους μισθούς και τις συντάξεις και βάζουν, επιπλέον, βαθιά το χέρι στην τσέπη για την αγορά υπηρεσιών υγείας.

προς εξορθολογισμό



MOTIONTEAM

οι ιδιώτες караδοκούν

Η ομηρία των ασφαλισμένων από τα Ιδιωτικά Διαγνωστικά Κέντρα επιβεβαιώνουν την κατάρρευση και την ιδιωτικοποίηση του συστήματος.

Εξάλλου την κατάρρευση μαρτυρούν οι 1.627 θάνατοι κατ' έτος από νοσοκομειακές λοιμώξεις, οι περισσότεροι από 150 νεκροί φέτος από τη γρίπη, οι λίστες αναμονής για ΜΕΘ, η οδύσσεια των καρκινοπαθών για διάγνωση και θεραπεία, οι άσκοπες διακομιδές εκτάκτων περιστατικών από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, οι ατελείωτες ώρες αναμονής στα ΤΕΠ, οι ελλείψεις υλικών.

Πενήντα νοσοκομεία έχουν απολέσει τον δευτεροβάθμιο χαρακτήρα τους. Η πρωτοβάθμια περίθαλψη δεν υφίσταται. Τα Κέντρα Υγείας κλείνουν μεσημέρι ή εφημερεύουν ημέρα παρά ημέρα λόγω έλλειψης προσωπικού. Οι πολίτες πληρώνουν από την τσέπη τους την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Με ταμπέλες ΤΟΜΥ

που τοποθετούνται σε υφιστάμενες Πρωτοβάθμιες Μονάδες Υγείας δεν μεταρρυθμίζεται η Πρωτοβάθμια Περίθαλψη.

Η αντιστροφή της πορείας του ΕΣΥ δεν επιτυγχάνονται με συγκεκαλυμμένη γιγάντωση του ιδιωτικού τομέα που συμβαίνει σήμερα, ούτε με την εγκατάσταση του ιδιωτικού τομέα στο ΕΣΥ, με σκοπό το κέρδος σε βάρος του δημόσιου χρήματος και των ασθενών.

Για την ανάταση του ΕΣΥ απαιτείται η εξαίρεσή του από τα υπερπλεονάσματα, η αύξηση των δημόσιων δαπανών στο 7%, η πρόσληψη κατ' έτος 4.000 επαγγελματιών Υγείας και επενδύσεις σε εξοπλισμό και υποδομές, η επίλυση θεσμικών και μισθολογικών αιτημάτων των επαγγελματιών.

Με ψέματα, ψευτοσαμπουκάδες και εικονική πραγματικότητα δεν διορθώνεται η κατάσταση.



Πηγή:	ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	23-06-2019
Επιφάνεια:	86.69 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2740
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ

Από ρουσφέτι σε ρουσφέτι

Απίστευτο ρουσφέτι Πολάκη καταγγέλλει η **ΠΟΕΔΗΝ** παραμονές των εκλογών. Την ημέρα της προκήρυξης, όπως αναφέρει, παρέτεινε τη θητεία 42 διοικητών και αναπληρωτών διοικητών νοσοκομείων, που έληγε τις επόμενες ημέρες. Τονίζει, επίσης, ότι τους δίνει το δικαίωμα να διεκδικήσουν αποζημιώσεις σε περίπτωση απόλυσης από την επόμενη κυβέρνηση.

